
 
Zmena odberového materiálu na vyšetrenie krvných skupín 
a skríningu nepravidelných protilátok u gravidných 
   
 
Z dôvodu zmeny metodiky vyšetrovania v imunohematológii musíme typ odberového 
materiálu – krv je potrebné odoberať do EDTA skúmaviek (ako na krvný obraz). Skúmavky 
so zrazenou krvou (ako na sérologické vyšetrenie) nebudeme môcť akceptovať po 1.5.2010.  
 
Odberový materiál: EDTA skúmavka 
 
Imunohematologické vyšetrenia je možné vykonávať len z primárnej skúmavky (samostatný 
odber), na vyšetrenie nie je možné prijať prelievané skúmavky. 
 
Minimálny objem odobratej krvi: 2 ml (u detí prijmeme  aj skúmavku s menším objemom 
krvi, nemôžeme však zaručiť, že bude v skúmavke dostatočný objem plazmy, napr. pri 
vysokom hematokrite) 
 
Označenie skúmavky: priezvisko, meno, rodné číslo  
 
 
Vyšetrenie krvnej skupiny pozostáva 
  

1. z určenia krvnej skupiny AB0 pomocou monoklonálnych diagnostických sér anti-A a 
anti-B a vyšetrenia aglutinínov anti-A a anti-B s testovacími erytrocytmi A1 a B, 

2. vyšetrenia Rh (D) skupiny dvomi rôznymi diagnostickými sérami a  
3. zo skríningu nepravidelných protilátok proti antigénom erytrocytov nepriamym 

antiglobulínovým testom (NAT).  
 

 
Pozitivita skríningu nepravidelných protilátok: Pozitivitu skríningu nepravidelných 
protilátok  proti antigénom erytrocytov pri vyšetrení krvnej skupiny alebo pri skríningu 
nepravidelných protilátok u gravidných žien je nutné doriešiť špecifikáciou protilátok. 
Do špecializovaného imunohematologického laboratória, napr. do Národnej transfúznej 
služby SR, v rajóne (NTS) treba odoslať 2 skúmavky zrazenej krvi bez gélu a 1 EDTA 
skúmavku. Je nevyhnutné udať anamnestické údaje ako bolo uvedené vyššie.  
 
 
Upozornenie: Výsledky vyšetrenie krvnej skupiny nie je možné telefonicky hlásiť, ale 
môžeme Vám po validácii výsledku (vyšetrenia a skontrolovania) vytlačiť výsledok z počítača 
na ktoromkoľvek pracovisku Medirex, a.s. alebo Vám výsledok môžeme zaslať faxom, 
prípadne odovzdať osobne. 
 
 


